
Контрольная работа по теме:                                     
«Теория вероятности»1 вариант 

1.На экзамене 45 билетов, Федя не выучил 9 из них. 
Найдите вероятность того, что ему попадется 
выученный билет. 
2. В фирме такси в данный момент свободно 20 машин: 
3 белых, 11 синих и 6 серых. По вызову выехала одна 
из машин, случайно оказавшаяся ближе всего к 
заказчице. Найдите вероятность того, что к ней приедет 
белое такси. 
3. В случайном эксперименте бросают три игральные 
кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 
16 очков. Результат округлите до сотых. 
4. В случайном эксперименте бросают две игральные 
кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 
10 очков. Результат округлите до сотых. 
5. Фабрика выпускает сумки. В среднем 5 сумок из 50 
имеют скрытые дефекты. Найдите вероятность того, 
что купленная сумка окажется без дефектов. 
6. В соревнованиях по толканию ядра участвуют 8 
спортсменов из Великобритании, 6 спортсменов из 
Франции, 5 спортсменов из Германии и 5 — из Италии. 
Порядок, в котором выступают спортсмены, 
определяется жребием. Найдите вероятность того, что 
спортсмен, который выступает последним, окажется из 
Франции. 
7. Научная конференция проводится в 3 дня. Всего 
запланировано 75 докладов — в первый день 
27 докладов, остальные распределены поровну между 
вторым и третьим днями. Порядок докладов 
определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что 
доклад профессора М. окажется запланированным на 
последний день конференции? 
8. Перед началом первого тура чемпионата по бадмин-
тону участников разбивают на игровые пары случай-
ным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате 
участвует 26 бадминтонистов, среди которых 16 
спортсменов из России, в том числе Тарас Куницын. 
Найдите вероятность того, что в первом туре Тарас Ку-
ницын будет играть с каким-либо бадминтонистом из 
России. 

9. В чемпионате мира учавствуют 10 команд. С 
помощью жребия их нужно разделить на две группы по 
пять команд в каждой. В ящике вперемешку лежат 
карточки с номерами групп: 
1, 1, 1, 1, 1, 2, 2, 2, 2, 2.  
Капитаны команд тянут по одной карточке. Какова 
вероятность того, что команда Бразилии окажется в 
первой группе 
10. Перед началом первого тура чемпионата по 
шашкам участников разбивают на игровые пары 
случайным образом с помощью жребия. Всего в 
чемпионате участвует 26 шашистов, среди которых 8 
спортсменов из России, в том числе Борис Барсуков. 
Найдите вероятность того, что в первом туре Борис 
Барсуков будет играть с каким-либо шашистом из 
России. 
11.Если шахматист А. играет белыми фигурами, то он 
выигрывает у шахматиста Б. с вероятностью 0,5. Если 
А. играет черными, то А. выигрывает у Б. с 

Контрольная работа по теме:                                   
«Теория вероятности» 2 вариант 

1. На экзамене 40 вопросов, Игорь не выучил 2 из них. 
Найдите вероятность того, что ему попадется выучен-
ный вопрос. 
2. В блюде 35 пирожков: 9 с мясом, 12 с яйцом и 14 с 
рыбой. Катя наугад выбирает один пирожок. Найдите 
вероятность того, что он окажется с рыбой. 
3. В случайном эксперименте бросают две игральные 
кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 
6 очков. Результат округлите до сотых. 
4. В случайном эксперименте симметричную монету 
бросают трижды. Найдите вероятность того, что орел 
выпадет все три раза. 
5. При производстве в среднем на каждые 2982 ис-
правных насоса приходится 18 неисправных. Найдите 
вероятность того, что случайно выбранный насос ока-
жется неисправным. 
6. В соревнованиях по толканию ядра участвуют 3 
спортсмена из Чехии, 4 спортсмена из Словакии, 4 
спортсмена из Австрии и 9 — из Швейцарии. 
Порядок, в котором выступают спортсмены, 
определяется жребием. Найдите вероятность того, что 
спортсмен, который выступает последним, окажется 
из Австрии. 
7. Конкурс исполнителей проводится в 3 дня. Всего 
заявлено 40 выступлений — по одному от каждой 
страны. Исполнитель из России участвует в конкурсе. 
В первый день 18 выступлений, остальные 
распределены поровну между оставшимися днями. 
Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. 
Какова вероятность, что выступление представителя 
России состоится в третий день конкурса? 
8. Перед началом первого тура чемпионата по 
шахматам участников разбивают на игровые пары 
случайным образом с помощью жребия. Всего в 
чемпионате участвует 26 шахматистов, среди которых 
14 спортсменов из России, в том числе Егор Косов. 
Найдите вероятность того, что в первом туре Егор 
Косов будет играть с каким-либо шахматистом из 
России. 

9. В чемпионате мира учавствуют 10 команд. С 
помощью жребия их нужно разделить на пять групп 
по две команды в каждой. В ящике вперемешку лежат 
карточки с номерами групп:  
1, 1, 2, 2, 3, 3, 4, 4, 5, 5.  
Капитаны команд тянут по одной карточке. Какова 
вероятность того, что команда Канады окажется в 
первой группе? 
10. Перед началом первого тура чемпионата по тенни-
су участников разбивают на игровые пары случайным 
образом с помощью жребия. Всего в чемпионате 
участвует 66 теннисистов, среди которых 14 спортс-
менов из России, в том числе Антон Переделкин. Най-
дите вероятность того, что в первом туре Антон Пере-
делкин будет играть с каким-либо теннисистом из 
России. 
11. Если шахматист А. играет белыми фигурами, то он 
выигрывает у шахматиста Б. с вероятностью 0,5. Если 
А. играет черными, то А. выигрывает у Б. с 



вероятностью 0,3. Шахматисты А. и Б. играют две 
партии, причём во второй партии меняют цвет фигур. 
Найдите вероятность того, что А. выиграет оба раза. 

12. На рисунке 
изображён 

лабиринт. Паук 
заползает в 
лабиринт в точке 

«Вход». 
Развернуться и 
ползти назад паук не 
может. На каждом 
разветвлении паук 

выбирает путь, по которому ещё не полз. Считая выбор 
дальнейшего пути случайным, определите, с какой 
вероятностью паук придёт к выходу A.  
13. Вероятность того, что новый электрический чайник 
прослужит больше года, равна 0,93. Вероятность того, 
что он прослужит больше двух лет, равна 0,87. Найдите 
вероятность того, что он прослужит меньше двух лет, 
но больше года. 
14. В торговом центре два одинаковых автомата прода-
ют кофе. Вероятность того, что к концу дня в автомате 
закончится кофе, равна 0,2. Вероятность того, что кофе 
закончится в обоих автоматах, равна 0,16. Найдите ве-
роятность того, что к концу дня кофе останется в обоих 
автоматах. 
15. В кармане у Пети было 4 монеты по рублю и 2 
монеты по два рубля. Петя, не глядя, переложил какие-
то 3 монеты в другой карман. Найдите вероятность 
того, что обе двухрублёвые монеты лежат в одном 
кармане. 
16. В Волшебной стране бывает два типа погоды: 
хорошая и отличная, причём погода, установившись 
утром, держится неизменной весь день. Известно, что с 
вероятностью 0,8 погода завтра будет такой же, как и 
сегодня. Сегодня 3 июля, погода в Волшебной стране 
хорошая. Найдите вероятность того, что 6 июля в 
Волшебной стране будет отличная погода. 
17. На экзамене по геометрии школьник отвечает на 
один вопрос из списка экзаменационных вопросов. 
Вероятность того, что это вопрос по теме «Внешние 
углы», равна 0,35. Вероятность того, что это вопрос по 
теме «Вписанная окружность», равна 0,2. Вопросов, 
которые одновременно относятся к этим двум темам, 
нет. Найдите вероятность того, что на экзамене 
школьнику достанется вопрос по одной из этих двух 
тем. 
18. Автоматическая линия изготавливает батарейки. 
Вероятность того, что готовая батарейка неисправна, 
равна 0,02. Перед упаковкой каждая батарейка 
проходит систему контроля. Вероятность того, что 
система забракует неисправную батарейку, равна 0,99. 
Вероятность того, что система по ошибке забракует 
исправную батарейку, равна 0,01. Найдите вероятность 
того, что случайно выбранная батарейка будет 
забракована системой контроля. 
 
 
 

вероятностью 0,34. Шахматисты А. и Б. играют две 
партии, причём во второй партии меняют цвет фигур. 
Найдите вероятность того, что А. выиграет оба раза. 
12. На рисунке изображён лабиринт. Паук заползает в 

лабиринт в точке 
«Вход». Развернуться и 
ползти назад паук не 
может. На каждом 
разветвлении паук 
выбирает путь, по 

которому ещё не полз. 
Считая выбор 
дальнейшего пути 
случайным, определите, 

с какой вероятностью паук придёт к выходу А.  
13. Вероятность того, что новый сканер прослужит 
больше года, равна 0,94. Вероятность того, что он 
прослужит больше двух лет, равна 0,87. Найдите 
вероятность того, что он прослужит меньше двух лет, 
но больше года. 
14. В торговом центре два одинаковых автомата 
продают жвачку. Вероятность того, что к концу дня в 
автомате закончится жвачка, равна 0,4. Вероятность 
того, что жвачка закончится в обоих автоматах, равна 
0,14. Найдите вероятность того, что к концу дня 
жвачка останется в обоих автоматах. 
15. В кармане у Пети было 2 монеты по 5 рублей и 4 
монеты по 10 рублей. Петя, не глядя, переложил 
какие-то 3 монеты в другой карман. Найдите 
вероятность того, что пятирублевые монеты лежат 
теперь в разных карманах16. 
16. В Волшебной стране бывает два типа погоды: хо-
рошая и отличная, причём погода, установившись 
утром, держится неизменной весь день. Известно, что 
с вероятностью 0,8 погода завтра будет такой же, как 
и сегодня. 14 октября погода в Волшебной стране хо-
рошая. Найдите вероятность того, что 17 октября в 
Волшебной стране будет отличная погода. 
17. Ковбой Джон попадает в муху на стене с 
вероятностью 0,9, если стреляет из пристрелянного 
револьвера. Если Джон стреляет из непристрелянного 
револьвера, то он попадает в муху с вероятностью 0,2. 
На столе лежит 10 револьверов, из них только 4 
пристрелянные. Ковбой Джон видит на стене муху, 
наудачу хватает первый попавшийся револьвер и 
стреляет в муху. Найдите вероятность того, что Джон 
промахнётся. 
18. Автоматическая линия изготавливает батарейки. 
Вероятность того, что готовая батарейка неисправна, 
равна 0,02. Перед упаковкой каждая батарейка 
проходит систему контроля. Вероятность того, что 
система забракует неисправную батарейку, равна 0,98. 
Вероятность того, что система по ошибке забракует 
исправную батарейку, равна 0,01. Найдите 
вероятность того, что случайно выбранная 
изготовленная батарейка будет забракована системой 
контроля. 



Ответы 
1. 0,8 
2. 0,15 
3. 0,03 
4. 0,08 
5. 0,9 
6. 0,25 
7. 0,32 
8. 0,6 
9. 0,5 
10. 0,28 
11. 0,15 
12. 0,625 
13. 0,06 
14. 0,76 
15. 0,2 
16. 0,392 
17. 0,55 
18. 0,0296. 

Ответы 
1. 0,95 
2. 0,4 
3. 0,14 
4. 0,125 
5. 0,006 
6. 0.2 
7. 0,275 
8. 0,52 
9. 0,2 
10. 0,2 
11. 0,17 
12. 0,625 
13. 0,07 
14. 0,34 
15. 0,6 
16. 0,392 
17. 0,52 
18. 0,0294. 

 
 


